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Fastan är en tid för inre reflektion om 
livets skörhet och storhet. Påminner 
om vår dödlighet och därmed om att 
vårt liv är begränsat och dyrbart. Till 
fastan hör att ställa angelägna frågor 
till sig själv. 

Vem är jag egentligen? Lever jag 
som jag verkligen vill leva? Vad är 
viktigt och vad är mindre viktigt i 
mitt liv? Och så lita på Guds 
barmhärtighet.

Gud,

Låt oss under denna fastetid

Komma närmare dig och 
närmare varandra.

Amen.

Ann Aldén
Kyrkoherde

Kyrkoherde Ann Aldén

Kyrkoherde 
Ann Aldén 
har ordet 

Flertalet bilder från Högmässan där Martin Ahlqvist välkomnades som 
församlingsherde. FOTO: Mikael Bergström. 

Varje onsdag, efter morgonmässan klockan 8.00 i
Sofiakyrkan kan den som vill följa med till
prästgården där vi dricker en kopp kaffe och läser 
ur rapporten ”En stilla susning; Svenska kyrkan i 
minoritetsblivandets tid”

Ingen förberedelse krävs.
Välkommen



Hur ser din egen relation till Svenska kyrkan ut? 

- Jag kom i kontakt med Svenska kyrkan när mina 
barn var små och gick på barntimmarna i 
Bymarkskyrkan. Därifrån började jag själv sjunga i 
kör – och blev kvar. Kyrkan har blivit en naturlig del 
av livet. Ursprungligen är jag uppvuxen inom 
Helgelseförbundet, saligt i åminnelse, vilket också 
har präglat min tro och mitt engagemang givetvis.

Vad driver dig att engagera dig som förtroendevald? 

- Jag vill bidra till en kyrka som är relevant och 
närvarande och att alla får vara med. Att skapa 
platser för gemenskap för alla. Att få vara med och 
ta ansvar för församlingens riktning och utveckling 
känns otroligt meningsfullt.

Vilken/vilka frågor ser du som viktigast för 
Jönköpings församling under denna mandatperiod? 

- Att skapa gemenskaper - för alla åldrar. Lindra den 
ovalda ensamheten som många lever i.

Församlingen ska enligt verksamhetsplanen vara 
bedjande, barmhärtig och modig. Vilka uttryck 
tycker du att det ska ta? 

- Bedjande – genom levande gudstjänstliv och 
fördjupning.
Barmhärtig – genom konkret stöd till människor i 
utsatthet.
Modig – genom att våga stå upp för vår tro och att 
alla är lika mycket värda -även när det blåser.

Berätta lite om dig själv och dina intressen. 

- Jag är passionerad i att utveckla svensk vård och 
omsorg och driver bland annat egna verksamheter 
inom LSS. På fritiden uppskattar jag otroligt mycket att 
slöscrolla på telefonen, läsa tidningar på paddan, 
körsång och att umgås med familjen, vänner och våra 
hundar.

Lär känna 
Kyrkorådet

Vilka är de 11 ledamöterna 
av kyrkorådet? Veckobrevet 
fortsätter veckovis med en 
liten presentation av var och 
en. 

Denna veckan presenterar vi 
Oscar Rinaldo (S) som är ny 
ledamot i kyrkorådet.



Jonna Malmkvist och Mathias Griplund 
ska gifta sig 27 juni.

- Vi förlovade oss förra året, så nu ville vi 
köra inom ett år, säger Mathias med ett 
leende.

Det fina läget och kyrka och boende i 
närheten avgjorde valet av kyrka för 
dem båda.

Läs mer

Inför ett bröllop kan det vara många 
detaljer att planera, bland annat den 
kyrkliga vigseln. Järstorps kyrka, en av 
de populära vigselkyrkorna i 
Jönköpings församling, arrangerar varje 
år en vigselträff. 

Ett tiotal par fick i veckan veta mer av 
präst, musiker, solist och vaktmästare 
hur det går till och hur man kan forma 
dagen.

- Detta är er dag, kanske den viktigaste 
i era liv och det är så fint att få vara 
med och dela detta ögonblick, säger 
prästen Tore Karlsson och berättar 
samtidigt om vilka delar i 
vigselceremonin som är obligatoriska, 
och vad brudparet kan forma själva.

- Även om vi har varit här tidigare så 
känns det jättebra att få komma hit 
och fundera, nu när det börjar bli skarpt 
läge, säger Emelie Ödén, som ska gifta 
sig 13 juni med Alexander Uggla. 

Vigselträff
i Järstorps kyrka

https://www.svenskakyrkan.se/jonkoping/vigseltraff-i-jarstorps-kyrka-detta-ar-er-dag


Föreningen har därför lämnat in ett så kallat 
Jönköpingsförslag till Jönköpings kommun. 
Invånarna kan rösta på alla de olika förslag som 
kommer in och när ett förslag fått ihop minst 
hundra röster tas det upp i kommunfullmäktige för 
handläggning av lämplig nämnd.

- Gå in och rösta på förslaget, uppmanar de 
invånarna i Jönköping.

Här finns möjlighet att rösta på Jönköpings förslag:

https://etjanst.jonkoping.se/jonkopingsforslag

Läs mer om franciskanerklostret:

https://www.svenskakyrkan.se/jonkoping/pilgrimsva
ndrare-vill-uppmarksamma-den-helige-franciskus

Att Jönköping haft ett slott och fick sina 
stadsprivilegier av Magnus Ladulås 1284 vet 
många. Mer okänt är att det var ett 
franciskanerkloster som anses la grunden till 
detta. Det vill föreningen Franciskusleden ändra 
på och har begärt hos kommunen om ett 
minnesmärke inför 800-årshögtiden av hans 
död i oktober.

- Den Helige Franciskus hade stor betydelse för 
tillkomsten av Jönköpings stad. Hans insatser 
var enormt betydelsefulla. Klostret gjorde 
mycket för invånarna men det är knappt känt 
längre att det var den helige Franciskus av 
Assisi, som med sitt liv och sin gärning 
inspirerade sina munkar att söka sig ända bort 
till våra avlägsna trakter, och med sitt kloster 
skapa förutsättningar till det som skulle bli 
Jönköpings stad.  I Jönköping finns det 
minnesmärken och statyer över människor som 
haft betydelse. Men inget om den Helige 
Franciskus och inget om det kloster som stod 
klart mindre än 50 år efter hans död. Därför 
tycker vi att ett minnesmärke på platsen vid 
Munksjön där klostret låg är det minsta man 
kan begära, säger Agne Josefsson och Cristina 
Virdung, präster i Svenska kyrkan och aktiva i 
föreningen Franciskusleden.

Att det var Magnus Ladulås som 17 maj 1284 
gav Jönköping stadsprivilegier är väl känt och 
firades stort 17 maj 1984. Staden fick rätt att 
hålla marknad två gånger per år, på den Helige 
Franciskus dag och på den Helige Antonius dag, 
båda helgon inom den katolska kyrkan.

Att det blev så har en direkt koppling till det 
Franciskanerkloster som anlades i Jönköping 
året innan, 1283.

Pilgrimsvandrare
vill uppmärksamma
helige Franciskus
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Statistik – Inlägg
med fokus på tron

TikTok, Facebook & 
Instagram

Maja Karin Lindahl – Askonsdagen 
(18 februari)

Visningar: 17,000 +
Likes: 700 +
Kommentarer: 48 +

______________________________

Erik Dreier – Söndagens tema (22 
februari)

Visningar: 5500 +
Likes: 200 +
Kommentarer: 10 +

______________________________

Bildinlägg Vuxenkonfirmander – Relation 
med Gud (31 januari)

Visningar: 18,000 +
Likes: 110+
Kommentarer: 10 +

______________________________

Ulf Svensson – Gudstjänstens tema (1 
februari)

Visningar: 12,000
Likes: 250 +
Kommentarer: 8 +
Delningar: 10

Ökat intresse om kyrkans tro
Kommunikationsenheten ser tydliga 
tecken på ett trendskifte i sociala medier. 
Statistik visar att innehåll som lyfter 
kyrkans kärna – tron på Jesus Kristus, 
dess lära och fördjupning i kyrkoåret –
engagerar allt fler, särskilt på plattformen 
TikTok. 

Efter årsskiftet infördes ett nytt koncept 
med korta söndagsvideor kl. 07.00, där en 
präst presenterar veckans gudstjänsttema 
och bjuder in till högmässa och 
gudstjänst. 

Till höger redovisar vi några av de 
statistiska höjdpunkterna som vi har fått 
in hittills.

- Klippet från Askonsdagen blev någon 
form av katalysator på TikTok. Där är vi 
fortfarande ganska nya, och vårt 
innehåll har inte fått den spridningen 
tidigare. När man sedan analyserar 
resultatet och ser det otroligt höga 
engagemanget från tittarna med alla 
positiva interaktioner, gillningar och 
kommentarer så är det ganska 
uppenbart att det finns en stor längtan 
och glädje av att se mer av det, säger 
Alex Muresan, kommunikatör i 
församlingen.

- Vi är nyfikna på att se hur denna 
utveckling fortsätter och vi kommer 
följa den noggrant, speciellt på TikTok
som är en väldigt het plattform för den 
typen av innehåll just nu, avslutar Alex 
Muresan, kommunikatör.

Människor, lättsamhet & musik

Samtidigt fortsätter lättsamma klipp från 
musikgudstjänster, allsång och mer 
djupgående reportage med människor i 
fokus att nå stor spridning på framförallt 
Facebook och Instagram.

Trendskifte i 
Sociala Medier?
- Med tron i centrum



Sök till utbytesprogrammet 2026
Nu är anmälan öppen till Act Svenska kyrkans 
utbytesprogram Ung i den världsvida kyrkan, 
som riktar sig till den som är 18–30 år gammal. 
Deltagarna får under tre månader ta del av 
vardagsliv, kyrkoliv och samhällsengagemang i 
Filippinerna eller Tanzania.

Ansökningsperioden är öppen till och med 15 
mars.

Läs mer genom att klicka här

Notiser 

Biskopen bjöd in nyanställda

Under måndagen fick nyanställda från hela 
stiftet möjlighet att fara till Växjö för en dag 
med biskopen på Biskopsgården Östrabo. 

Under sex inspirerande timmar fick de 
anställda bland annat lyssna till ett anförande 
av Biskopen om kyrkans ställning och riktning 
under ledorden ”Levande församling, rustade 
medarbetare”, träffa anställda från andra delar 
av församlingen, lyssna på vad stiftets 
kanslipersonal kunde hjälpa till med i arbetet, 
samt inte minst gå en guidad tur i Växjö 
domkyrka. 

Ulf sänd till Rom i Sofiakyrkan

Vi har tidigare berättat om att Ulf Svensson blir 
ny kyrkoherde i Rom. Under den gångna helgen 
blev han sänd till Rom av Kyrkoherde Ann Aldén 
under Högmässan i Sofiakyrkan.

”Elvakaffe” skapar gemenskap
”Elvakaffe” kallas det som beskrivs som en 
”öppen och avslappnad samlingspunkt där vi 
möts över en kopp kaffe, delar gemenskap och 
samtalar om livet och tron”.
Mötena i Kristinagården på måndagarna ger just 
möjlighet till gemenskap.
-Träffen har stor betydelse. Det är ett möte 
med människor som man annars inte skulle ha 
träffat, säger Lena Blomqvist som flyttade in 
från Barnarp till Jönköping för några år sedan 
och då upptäckte gruppen.

https://www.svenskakyrkan.se/act/engagera-dig/utbytesprogram


Lördag 28 februari

18.00: Musikgudstjänst – Sofiakyrkan, Nu är en dag framliden
Requiem av Alf Hambe och Hans Kennemark. Medverkande: Sofia Motettkör, Hans Kennemark, sång, fiol, 
gitarr, Greger Siljebo, fiol, Stefan Wingefors, piano, Kerstin Johansson, dirigent

Söndag 1 mars

09.30: Mässa – Ekhagksyrkan
Kyrkokören och Jönköpings körsällskap medverkar.

10.00: Gudstjänst - Dalvikskyrkan-

11.00: Högmässa - Kristine kyrka
Kristine kammarkör medverkar.

11.00: Högmässa med söndagsskola - Råslätts kyrka
Medverkan av musikelever.

11.00: Högmässa – Sofiakyrkan
Sofia Motettkör medverkar.

16.00: Högmässa - Bymarkskyrkan

16.00: Mässa - Gräshagskyrkan

16.00: Mässa - Österängskyrkan

17.00: Musikgudstjänst –Dalvikskyrkan, As time goes by

18.00: Mässa - Järstorps kyrka

18.00: Orgelkonsert - Kristine kyrka, Sebastian Johansson

18.00: Ro för själen - Ljungarums kyrka
Sång av körerna Viva och Vox med solister.

Onsdag 4 mars

18.30: Konsert med andakt – Ekhagskyrkan
Pär Nilsén, baryton, Pernilla Cederblad, sång

Torsdag 5 mars

19.00: Sinnesro - Kristine kyrka
En stilla stund med musik, ljuständning och bön. Musikmedverkan: Musikelever vid Södra Vätterbygdens 
Folkhögskola.

Vi firar gudstjänst,
mässa och högmässa

Läs mer på svenskakyrkan.se/jonkoping Lyssna på Radio Vättervåg 98,5 Mhz
eller radiovv.com Välkommen att följa oss på Facebook och Instagram



Beredskap i helgen

Varje helg (från fredag 18.00 till 

måndagsmorgon 07.00) har någon 

arbetsledare i Jönköpings församling 

beredskap och kan nås vid frågor som 

måste lösas på jourtid.

Vecka 9 är det Martin Ahlqvist som har 

beredskap: 036 – 31 35 13

Kommunikatör i helgen

En kommunikatör är i tjänst varje helg.

Har du tips på något som händer och 

som inte finns med i webbkalendern, får 

du gärna kontakta oss.

Helgen vecka 9 arbetar Jonas Almkvist: 

036 – 30 35 10 

Beredskap snöjour

Jönköpings församling så kallade snöjour

är i tjänst lördagar 05.00 till söndagar 

17.00 och nås på 036 – 31 36 47 om det 

finns ytor vid kyrkor som inte har 

skottats. 

Information 
Veckobrevet finns även externt

Det veckobrev du just nu läser publiceras i 

församlingens intranät och mejlas också ut till 

nästan 200 personer. Det finns också externt på 

Jönköpings församlings hemsida. 

Så vet du om någon som skulle ha nytta eller 

glädje av att läsa vårt veckobrev, tipsa dem om 

att gå in på svenskakyrkan.se/jonkoping och 

hitta veckobrevet där. 

Tipsa veckobrevet och tipsa om nya läsare

Det händer mycket i Jönköpings församlings 

breda verksamhet. I veckobrevet försöker vi 

berätta om en del, både sådant som är bra att 

veta, och kul att veta. Så tveka inte, tipsa oss, 

helst med några rader text och en bild, om 

sådant som du tycker att alla medarbetare 

borde veta! jonkoping.kom@svenskakyrkan.se

Veckobrevet mejlas också ut till alla 

förtroendevalda, ideella med flera som inte har 

tillgång till intranätet. Hör av dig med tips till 

kommunikationsenheten om vem som borde få 

veckobrevet.

mailto:jonkoping.kom@svenskakyrkan.se
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Läs tidningen 
Amos digitalt

Fyra gånger per 
år kommer 
Kyrkans tidning 
Amos ut – vill du 
läsa den digitalt 
kan du klicka här.

https://www.svenskakyrkan.se/jonkoping/amos-magasin
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